

您的网银安全体系是否完备？使用方法是否科学？网购有没有上安全锁？

年末网银“体检”，来年轻松体验



□记者 龚娅丽

使用网银，享受了便捷，也省下了不少银子。在交易支付的过程中，您的网银处于安全状态吗？为了确保您的网银安全无忧，记者请来了专业人士为您网银的“体检”支招。

绘制 闵敏 莉莎



项目1:您的网银安全认证措施

据了解，我市多家银行网银安全认证措施大致可分为四种：第一种是动态口令卡；第二种是USB-KEY，外形像U盘，有的银行叫“网银盾”或“U盾”；第三种是手机动态验证码；第四种是IE浏览器证书，客户需要将此证书的软件安装在电脑上。

农行网银用户温小姐使用IE浏览器证书来保障网银安全。“IE浏览器证书只能下载到一台电脑上，换电脑就用不成了。”温小姐告诉记者。记者拨打了农行全国客服电话，客服人员告诉记者，如果用户要更换电脑，需要将IE浏览器证书

导出、备份，将其储存在移动硬盘或U盘里，以便更换电脑时再次安装。导入完成后，记得把IE浏览器里的证书删掉，以防不法分子使用您的网银。“IE浏览器证书两年更换一次，请用户记得按时更换，以确保网银安全。”客服人员提醒。



项目2:您的网银使用习惯

“在使用网上银行过程中，要注意养成良好的使用习惯，密码安全和计算机安全要兼顾。”工商银行洛阳银行电子银行部负责人李黎说，用户须妥善保管个人网上银行注册卡号、登录名、密码（包括账户密码、登录密码、支付密码等）及认证措施。

您还在用电话号码、车牌

号、电子邮件、QQ号等容易猜的号码来设置网银密码吗？由于简单密码具有较为明显的规律性和客户信息的针对性，极易被他人破解、冒用。李黎建议，不要设置简单的密码。网上银行的密码也不要设置成与账户取款密码相同的密码，不同的多重密码能更有效地保障您账户资金的安全。

另外，要定期更换您的密码。为了安全地使用网上银行，要注意保护好您的计算机，李黎提醒您做好如下保护措施：第一，为您的计算机安装防火墙并及时更新；第二，为您的计算机安装杀毒软件，并定期更新、定期杀毒；第三，及时更新系统及浏览器补丁。



项目3:您的上网浏览器

从事财会工作的吴小姐是交行网银用户。最近，她下载了火狐浏览器，却发现用火狐浏览器无法登录网银。吴小姐只好卸载了火狐浏览器，重新用之前的IE6浏览器来上网。据了解，各家银行网银系统支持不同的浏览器。中行、建行、工行、交行都支持IE6、IE7、IE8浏览器，建行、中行不支持IE9浏览器，交行不支持火狐、谷歌

浏览器。建设银行电子银行部副经理张伟告诉记者，由于系统更新换代的速度快，不同系统的程序兼容性有差别。使用IE浏览器时，有时无法登录网银，一个简单操作能帮您解围：在“Internet选项”的“安全”里，选择“受信任站点”，添加网银登录地址。另外，在“自定义级别”将ActiveX控件改为“启用”或“提

示”。除此之外，用户还可下载网银专用浏览器。“建行网银专用浏览器最大的特点就是轻松访问，打开浏览器即直接进入建行网上银行站点，页面大小可自定义缩放，是一个无障碍的网上安全通道。”张伟说。

张伟提醒，客户选择网银不应过多地考虑浏览器，应对网银功能和安全性、银行的理财服务、费用等综合因素进行考虑。



项目4:网购是否上了安全锁

网购族最担心的事情，就是支付安全问题。网购族的支付宝账户被盗事件频发，被盗资金一般被不法分子用来购买充值卡、Q币、游戏币等虚拟商品。虚拟商品在网店一般都是即时到账，在这

种情况下，向卖家追回交易金额的难度较大。怎样才能增加网购安全系数呢？李黎介绍，您可以申请绑定银行U盾进行支付宝系统登录。这种防护方法的便捷之处在于，您相当于拥有了移动的“数

字证书”。“数字证书”好比给个人电脑上了一把“锁”，能对网络上传输的信息进行加密，有防篡改的特性。只要插入U盾，您就能在任意一台电脑上登录支付宝账户。目前，工商银行的网银U盾支持与支付宝的绑定。

勤“检”治家财富添



□记者 李永高

今年央行多次加息，但仍没能追上物价持续上涨的步伐，倒是随之不断提高的贷款利率，让人们感到明年的月供负担在进一步增大；今年股市跌幅巨大，基金投资鲜见亮点……马上就要步入2012年了，新的一年怎样做好家庭财产管理，实现财富保值并增值？这时对家庭财务状况进行“体检”就非常有必要了。



一“检”还贷时机

目前，市民石先生一家人最头疼的莫过于从明年1月起，房贷月供要增加了。银行房贷利率的调整是按年调整的，央行今年连续3次加息的累加效应将从明年1月1日开始集中体现。石先生选择的是50万元20年期等额本息贷款，从2012年1月开始，他每个月要多还近200元。因此，全家正商量是否提前还贷。

中国银行洛阳分行国际金融理财师李洛军表示，去年10月以来，央行连续5次加息，5年以上期贷款基准利率已从首次加息前的5.94%上升到如今的7.05%，提前还贷显然可以节省利息支出。但是是否提前还贷，还应根据家庭财务状况、未来收支情况及投资收

益、理财需求而定。从投资角度分析，像石先生这类享受七折房贷利率优惠者，提前还贷不划算。目前5年以上期贷款利率为7.05%，七折则仅有4.935%，而5年期存款利率也已经达到了5.5%，况且当前各大银行不但取消了首套房贷利率折扣，而且上浮了10%。即便房贷利率打八五折，也是实惠的。因此，如果不影响正常家庭收支或有其他更好的投资渠道，大可不必提前还贷，毕竟，如此“低成本利用银行资金”的机会不多。

另外，还有等额本息还款到1/2左右、等额本金还款已过1/3、手头资金投资收益率高于贷款利率者都不适合提前还贷。



二“检”资产配置

中信银行洛阳分行金融理财师徐斐说，从12月5日起，下调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点，这是央行3年来首次下调存款准备金率，也是对连续12次上调存款准备金率的终结。在国内经济增速放缓、通胀压力趋弱的关键节点，此举是货币政策微调的进一步体现，有助于在当前复杂形势下稳定国内经济增长。

面对市场调整，定期检查、及时调整家庭资产配置，就要严守投

资“纪律”，除了股票、基金外，同样需要“体检”现金配置、已经购买的理财产品、债券、保险产品等，为家庭多选几个放置“鸡蛋”的“篮子”，将家庭中不同风险资产的配置比例始终控制在安全范围内。

“要树立正确的理财理念，做一个长期投资者而不是一个短期投机者。”徐斐表示，在实际操作中，以100为基数，减去年龄，得到的就是可用于高风险投资的占比。随着年龄的增长，中高风险产品的投入比例应逐年减少。



三“检”品种“肥瘦”

工商银行洛阳分行个人金融业务部副总经理李晓表示，一般家庭应主动调低收益预期，适时对投资品种进行“瘦身”或“增肥”调整，适当降低高风险投资品种持有比例，加大固定收益类产品如国债、债券型基金等的投资比例，通过多元化组合投资，获得稳健的收益。其中，资金安全、期限适中、收益稳定、流动性较好等特点决定了国债是适宜长期投资的品种。在目前情况下，适当增加债券投资，有利于资产增值。而定期储蓄安全性较高，但是收益性和流动性较低。定期对二者进行“体检”，可以避免“过期”损失利息。

另外，随着年龄增长家庭成员对保险的保障需求会越来越紧迫，对家庭险种“体检”，及时更新品种，调整比重，才能真正体会到

保险对家庭幸福生活的“保驾护航”作用。今年以来，黄金市场很是火了一把，但注重其避险和保值增值作用的同时，要留意其“过山车”行情。

时值年末，还有必要盘点一下家庭“小金库”，对使用率低或者长期闲置的账户、“睡眠卡”进行整合，能够进行功能合并的就要及时集中，不必要的保留的就要及时销户，这样不仅能够对自己的资产有一个更清楚的把握，还能避免“被收费”。李晓介绍，大多数银行都有规定，如果客户在自家银行的金融资产规模达到设定的标准，便可成为贵宾客户，享有VIP待遇，不但跨行取款、汇款等手续费率有较大幅度的减免，而且可以获得专享窗口或理财室、贵宾通道、赠送保险等多项增值服务。